

浦东举办智慧农业发展研讨会

# “智慧农业”——点亮未来农业发展方向



□磐刚

**本报讯** 未来农业是什么样的？大多数人都会有这样的疑问。作为当前农业发展的更高阶段，智慧农业给出了合理的解释。我国正处在传统农业向现代农业加快转型的关键时期，农业发展需要更智慧的技术打破传统农业面临的资源与环境困境。智慧农业是现代信息技术与农业深度融合的产物，已逐步成为现代农业发展的最重要趋势和显著特征。

日前，在由浦东新区农村经济学会主办的智慧农业发展研讨会上，来自上海交大等科研院所和市区两级的农业农村问题专家就智慧农业将物联网技术运用到传统农业中，运用传感器和软件通过移动平

台或者电脑平台对农业生产进行控制，使传统农业更具有“智慧”等问题进行了研讨，对智慧农业与农业电子商务、食品溯源防伪、农业休闲旅游、农业信息服务和乡村振兴的关系等方面的内容进行了交流。会上，浦东新区在智慧农业发展先行一步的多利农庄、大地种苗、赋民农业科技等三家企业的代表作了交流发言。

业内专家指出，“智慧农业”



【点击】

总投资50亿元、68个配套项目

## 青浦举全区之力做好进口博览会保障工作

首届中国国际进口博览会将于2018年11月5日至10日在上海国家会展中心举办。从青浦区服务保障首届中国国际进口博览会新闻发布会上获悉，为保障博览会的顺利召开，青浦区作为主战场，共安排68个配套项目，总投资50亿元，涉及交通工程、水环境改善、绿化建设等8大领域，所有项目计划在9月30日前完工。

据青浦区委常委、副区长陈庆

江介绍，青浦区将西虹桥商务区的整治范围划分为核心区、延展区、外围区（核心区1平方公里，北至崧泽大道，西至诸光路，南至卓路，东至区界的区域；延展区6.5平方公里，北至天山西路，西至蟠龙路，南至沪青平公路，东至区界的区域；外围区11.5平方公里，北至区界，西至沈海高速G15，南至沪渝高速G50，东至诸光路的区域）。在整治范围内，共安排项目

68个，总投资50亿元，主要涉及交通工程、水环境改善、绿化建设、综合管理及整治、区域能源建设、通信保障及信息化工程建设、电力工程建设、社会安全保障8大领域。

其中，核心区采用“特、一级标准”、延展区采用“一级标准”、外围区采用“二、三级标准”。会展中心及周边区域的核心区是重中之重，采用特、一级标准。特级标

准主要参考杭州G20、厦门金砖会议、迪士尼等的经验做法，将明显提升城市景观品质，确保中国国际进口博览会召开期间，会展中心周边区域达到最高标准、最好水平。

青浦区成立前线指挥部，赵惠琴书记、夏科家区长等区委、区政府、区人大、区政协领导每周二定期召开推进会，采取挂图作战方式，责任上墙、项目上墙、进度上

墙。经过各项目责任主体的全力配合和密切协作，各项配套工程正有序推进，各项目整体推进进度可控。截至目前，华徐公路地面辅道中修、小涞港河道综合整治工程、区域零星渣土整治3个项目已完工；城市门户综合整治及拆违、道路两侧市容市貌整治与改造、市域卡口监测系统等61个项目正处于紧张施工阶段；西虹桥区域城市家具增设1个项目正处于招标采购阶段；智能交通诱导系统1个项目处于施工准备阶段；崧泽大道北110KV配电站前期配套正按计划动工。

记者 曹佳慧

导小组，开展全面检查和现场督导工作，确保大检查工作落到实处。

在自然保护地大检查工作期间，市自然保护地大检查工作小组办公室设立举报电话、信箱，公开征集问题线索，举报电话为52567788（工作日9:00—17:30），举报信箱为xc@lshr.sh.gov.cn。如市民发现自然保护地相关问题，欢迎来电来函举报。

记者 陈宗健

## 本市开展自然保护地大检查专项行动

自然保护地是上海“生态之城”的重要载体。为切实加强自然保护地管理，掌握各类自然保护地现状，预防和遏制自然保护地生态破坏问题，根据国家林业和草原局部署，上海市绿化和市容管理局会同国家林草局上海专员办、市农业委员会、市

环保局、市海洋局、市规划国土资源局以及崇明区政府、宝山区政府等部门，联合开展上海市自然保护地大检查专项行动。

据了解，我市目前有自然保护地、国家级湿地公园、国家森林公园、国家地质公园等自然保护地11

处，发挥了重要的生态效益。本次检查将深入贯彻落实党的十九大精神和全国生态环境保护大会精神，按照全覆盖、零容忍、严执法、重整改的要求，通过大检查行动强化本市自然保护地保护管理，全面掌握各类自然保护地现状，预防自然保

护地生态破坏问题，切实加强自然生态系统原真性、完整性、系统性保护，筑牢本市生态安全屏障。目前，检查正处于各管理机构自查阶段，下一步，市绿化市容局将联合国家林草局上海专员办、各主管部门和保护地所在地区政府，组成联合督

## “双随机、一公开”， 嘉定区开展湿巾生产企业监督抽检

湿巾产品作为直接接触人体皮肤的消毒产品，生产过程的合法性和规范性关乎市民的健康权益。

为进一步加强卫生计生监督执法事中事后监管，积极落实“双随机、一公开”工作，掌握全区湿巾生产企业依法依规经营情况，7月24日，嘉定区卫生计生委监督所对辖区内3家正常生产的湿巾生产企业开展监督抽检工作。监督抽检工作能真实反映企业的生产卫生状况，判定产品的消毒质量，为卫生监督工作提供科学依据。

据悉，本次监督抽检工作依据《消毒管理办法》、《湿巾、卫生湿巾生产企业卫生规范》、《消毒产品标签说明书管理规范》等规范要求，对辖区内湿巾生产企业的生产企业卫生许可资质、生产原料和生产过程卫生情况、产品标签和说明书情况以及卫生质量管理、人员卫生等方面进行监督检查。

检查总体情况良好，各单位均

能加强管理，按规范要求组织开展生产，但也发现有个别企业存在成品仓库分类存放标识不清的问题，对此，监督员对企业进行了教育指导。监督检查中，卫生监督员对生产企业工作台表面的细菌菌落总数、工人手的细菌菌落总数、致病菌及生产用水均进行了现场采样，对紫外线灯强度进行了现场检测，并随机抽取生产企业同一批号的湿巾产品送上海市疾病预防控制中心检测。

下一步，嘉定区卫生计生委监督所将根据抽检结果及时公开监督抽检及查处信息，充分发挥监督抽检的技术支撑作用，继续加强对辖区其他消毒产品生产企业监管，加大对生产环境和生产用水情况的监督抽检，进一步掌握消毒产品生产企业的依法依规经营情况，指导规范辖区消毒产品生产企业行为。

记者 欧阳蕾

## 仓桥水晶梨又获一等奖 与15省市135个参赛品参评全国优质早熟梨鉴评会



近日，由上海仓桥水晶梨发展有限公司和上海群平果蔬种植专业合作社选送的梨品种早生新水梨，均在全国梨联合育种协作组第五次会议暨优质早熟梨鉴评会中获评一等奖。

据悉，7月26至28日，由中国园艺学会梨分会、全国梨联合育种协

作组联合主办的全国梨联合育种协作组第五次会议暨优质早熟梨鉴评会在武汉召开，来自15个省市大专院校、梨研究单位、23名专家进行交流。活动现场，135个参赛样品，经过从外观到内质(可溶性)等多项专家检测，其中，上海仓桥水晶梨发展

有限公司和上海群平果蔬种植专业合作社生产的早生新水梨，以酥、脆、香、甜，获得一等奖；上海仓桥水晶梨专业合作社和上海常奉农产品专业合作社生产的早生新水梨获得三等奖。

据悉，仓桥水晶梨经十几年科学培育，连年在全国评比中获奖。

2017年6月，仓桥水晶梨基地通过了上海出入境检验检疫局审批，成为沪上第一家被准予梨果出境的基地，并于8月15日成功登陆香港，受到香港市民好评。

2018年6月，由中

国检疫认证集团上海有限公司审定批准并颁发了G.A.P.良好农业规范认证，为下一步出口欧美市场做好铺垫。

本次会议上，上海市农科院林木果树研究所蒋爽就“重测序数据筛选梨SSP标记多态性研究”做了主题交流，该论题得到会议专家好评。

文/见习记者 贾佳 通讯员 钱培华 摄/通讯员 姜辉辉